

НОВОЕ Время



№ 121 (3922) Вторник 17 июля 2018 года. Цена 50 гяпик

**Туск: Россия и США
должны содействовать
реформированию
международного порядка**



стр. 6

Что делать с беззакониями в сфере строительства?

В Баку самое дорогостоящее строительство дорог. К тому же любой человек, хоть раз столкнувшийся с дорожным строительством, понимает: в большинстве случаев высоким качеством там и не пахнет. В чем же дело? Почему с дорожным строительством у нас такая беда? Ответ на этот вопрос дал еще бессмертный Карамзин: - Воруют.

На днях на улице Гасана Алиева в Насиминском районе Баку вновь просела автомобильная дорога. Данный участок дороги был отремонтирован после обвала несколько дней назад, но вчера асфальт вновь ушел под землю. А до этого не прошло и месяца после сдачи в эксплуатацию капитально отремонтированной магистрали государственного значения Сальян - Нефтчала, как ее участок около поселка Банк просел, асфальт покрылся крупными трещинами. Водители, чья работа связана с частыми поездками по этой трассе, прислали фото, свидетельствующее о неприглядном состоянии дороги. Между тем состоявшееся 12 апреля этого года торжественное открытие 45-километровой магистрали Сальян - Нефтчала проходило весьма помпезно. Через СМИ ответственное за ремонт трассы Государственное агентство автомобильных дорог сообщило, что магистраль полностью обновлена - удалено старое бетонно-асфальтовое покрытие, заменен грунт, укреплен фундамент, дороги покрыты новым асфальтобетоном и др. Однако вся эта, как подчеркивали дорожники, "огромная работа" не выдержала каких-то трех-четырех недель эксплуатации... Объяснить, как полу-



чилося, что продолжавшийся несколько месяцев капитальный ремонт и вложенные в него действительно огромные финансовые средства пошли насмарку, из дорожного госагентства ответа не последовало. Между тем если дорога за месяц покрылась выбоинами и трещинами, то можно представить, какие ямы и колдобины там будут через год. Отметим, что о предполагающемся ремонте магистрали Сальян - Нефтчала еще в 2014 году на церемонии открытия Центра Гейдара Алиева в Нефтчале говорил президент Азербайджана Ильхам Алиев, подчеркнув, что строительству дорог должно уделяться особое внимание и что государство выделило на эти цели деньги. И.Алиев отметил, что капитальный ремонт автодороги Сальян - Нефтчала, как и другие транспортно-инфраструктурные проекты, должны значительно улучшить сообщение района с Баку и другими регионами страны.

Некачественные стройматери-

алы. Эта тема настолько банальна, что о ней даже говорить смешно. В самом деле, никакая проверка не станет ковырять асфальт и смотреть, какого качества туда заложен геотекстиль. А если с контролирующими органами договорились, что называется, "на берегу" - тогда его можно вообще не класть. Если в проекте указан дорогой калиброванный песок, то никто не станет копать яму глубиной два метра и выяснять, что песок был обычный. В смете может предусмотрен строительный городок, а строители обходятся дешевыми утепленными вагончиками. И так далее. Отметим, что в Европе в заказ на строительство дороги включают 15 лет ее обслуживания. У нас - нет. Соответственно, у дорожников нет никакого стимула строить качественно. Как показывает практика, несмотря на все принимаемые силовыми органами меры, ситуация в дорожной отрасли по-прежнему остается сложной. Такое же безобразие творится и в строительстве. Стро-

ительство 16-этажного жилого дома на улице Джавадхана в Насиминском районе Баку признано незаконным. Руководитель строительной компании Fidan Али Шукюров задержан и в отношении него выдвинут целый ряд обвинений. Об этом говорится в совместном сообщении Генпрокуратуры и Госкомитета по архитектуре и градостроительству. Напомним, что несколько дней назад СМИ писали о том, что проживающие в доме №68А по улице Джавадхана в Насиминском районе Баку люди организовали в своем дворе круглосуточное дежурство, чтобы предотвратить строительство 16-этажного здания, которое собирается возводить компания Fidan MİK.

В первых числах июля в 15 метрах от их дома рабочие Fidan MİK отсекли оградой часть двора, за которой остались сквер с многолетними деревьями, беседки, детская площадка. Жильцам объявили, что на огражденной территории будет построено 16-этажное здание. В сообщении Генпрокуратуры и Госкомитета по архитектуре и градостроительству говорится, что Али Шукюров, нарушив требования законодательства и самовольно начал строить жилое здание на территории в 0,1182 га, которое находилось в собственности государства. В отношении Али Шукюрова возбуждены уголовные дела по статьям 182.2 (самовольное ведение строительных работ на чужой территории), и 308.1 (злоупотребление служебными полномочиями). В отношении него избрана мера пресечения в виде ареста.

Как видим, госорганы влияют на безобразия, только после вмешательства общественности. А стоило бы на это обращать внимания задолго до этих процессов.

P.ВЕЛИЕВ

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

2
стр.

**Верховный представитель
узрел прогресс**

3
стр.

**Путин об отношениях
России и США: холодная
война давно закончилась**

4
стр.

**Инфантино поблагодарил Россию
за проведение лучшего чемпионата
мира по футболу в истории**

**ИЛЬХАМ АЛИЕВ ПОЗДРАВИЛ
ВЛАДИМИРА ПУТИНА И
ЭММАНУЭЛЯ МАКРОНА**

Президент Азербайджана Ильхам Алиев направил поздравительное письмо российскому коллеге. Как сообщает АПА, в письме говорится:

"Сердечно поздравляю Вас и весь народ России с успешным проведением XXI чемпионата мира по футболу. Чемпионат мира стал поистине незабываемым спортивным праздником для всех поклонников этого самого популярного вида спорта, для миллионов болельщиков. Завершившееся мировое первенство в России по праву войдет в историю чемпионатов как пример идеальной организации, подготовки и проведения подобных турниров, ярко продемонстрировав великую силу спорта, которая сближает народы, укрепляет дружбу и сотрудничество."

Желаю Вам, уважаемый Владимир Владимирович, крепкого здоровья, счастья, дальнейших успехов, а всем россиянам - мира и благополучия".

Кроме того, Алиев поздравил Эммануэля Макрона с победой сборной Франции на мундиале

Как сообщает АПА, в поздравительном письме говорится:

"Уважаемый господин президент, искренне поздравляю Вас и Ваш народ лично от своего имени и от имени азербайджанского народа с блестящей победой сборной Франции на чемпионате мира. Поздравляю всех членов сборной Франции, во второй раз в истории завоевавших этот высокий титул и подаривших болельщикам безграничную радость, желаю им новых успехов".

**ЭЛЬДАР АЗИЗОВ СТАЛ
ИСПОЛНЯЮЩИМ ОБЯЗАННОСТИ
ГЛАВЫ ИВ БАКУ**

Распоряжением главы государства глава исполнительной власти Сабаильского района Эльдар Азизов назначен первым заместителем и исполняющим обязанностей главы ИВ столицы. Об этом агентству Turan сообщил информированный источник в исполнительной власти Сабаильского района.

Согласно тому же источнику, во вторник 17 июля в 11 часов утра в Бакинской мэрии состоится представление Эльдара Азизова аппарату ИВ и главам исполнительной власти столицы.

**НАЗНАЧЕНЫ ЧЛЕНЫ
ПОПЕЧИТЕЛЬСКОГО СОВЕТА ФОНДА
ЗНАНИЙ ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ АР**

Президент Азербайджана Ильхам Алиев подписал распоряжение о назначении членов Попечительского совета Фонда знаний. Как сообщает АПА, членами Попечительского совета Фонда знаний при президенте Азербайджанской Республики назначены следующие лица:

Гасанов Али Мухаммедали оглу - помощник президента Азербайджана по общественно-политическим вопросам-заведующий отделом

Байрамов Джейхун Азиз оглу - министр образования Азербайджанской Республики

Гараев Абульфаз Мурсал оглу - министр культуры Азербайджанской Республики

Рагимов Азад Ариф оглу - министр молодежи и спорта Азербайджанской Республики

Гусейнова Хиджран Кямран гызы - председатель Государственного комитета по проблемам семьи, женщин и детей

Гурбанлы Мубариз Гахраман оглу - председатель Государственного комитета по работе с религиозными структурами

Амашев Афлатун Ахмед оглу - Председатель Совета прессы Азербайджана, депутат Милли Меджлиса.

ПОСЛЕДСТВИЯ СЕЛЕЙ В ГАЗАХЕ

Сильные ливневые дожди вечером 14 июля на территории Газахского района (480 км к западу от Баку) имели серьезные последствия, нанеся ущерб городскому хозяйству.

Как сообщила в исполнительная власть Газах, частные хозяйства граждан в центре района и в селах пришли в непригодное состояние.

Селевые потоки заполнили

подвалы домов, приусадебные участки, парки и улицы города. Нарушены канализационные линии и асфальтовые покрытия. Электричество подается с перебоями. 9 человек пострадали.

Власти приступили к ликвидации наводнения. районная комиссия по чрезвычайным ситуациям проводит подсчет нанесенного ущерба.

**ПРАВИТЕЛЬСТВО ИРАНА
ОСУЖДАЕТ ТЕРРОР В ГЯНДЖЕ**

"Исламская Республика Иран всегда осуждала насилие. Мы осуждаем эти действия и надеемся, что состояние здоровья пострадавших улучшится".

Как сообщает АПА, об этом сказал пресс-секретарь МИД Ирана Бахрам Гасыми на вчерашней пресс-конференции, выражая отношение к сообщениям о том, что человек, совершивший террор в отношении главы ИВ Гянджи прошел подготовку в Иране.

"Надеемся, что мы больше не увидим таких событий в мире, в особенности, в соседних странах. Мы заинтересованы в том, чтобы соседние страны развивались в условиях мира и спокойствия. Думаем, что стабильность соседей означает стабильность во всем регионе. Осуждаем эти действия и заявляем, что в течение последних недель некоторые центры развернули прощитанную, конкретную психологическую войну против Ирана. Проводя подготовительную работу, распространяя ложные сведения, они выдвигают различные обвинения против Ирана. Мы просим друзей обратить внимание к психологической войне, открытой врагами Ирана, и быть бдительными", - отметил он.

**АЛИ ГАСАНОВ ПРОВЕЛ ПАРАЛЛЕЛЬ
МЕЖДУ СОБЫТИЯМИ В ТУРЦИИ И ГЯНДЖЕ**

"В Турции во время событий, которые произошли 15 июля 2016 года, народ высказал свою волю, что вселяет гордость. Это летопись героизма".

Как сообщает Report, об этом помощник президента Азербайджана по общественно-политическим вопросам Али Гасанов сказал на церемонии, посвященной второй годовщине попытки госпереворота в Турции.

А.Гасанов подчеркнул, что события двухлетней давности в Турции схожи с теми, что произошли в этом

году в Гяндже:

"В Гяндже предатели хотели пойти против государственности. Они убили двух офицеров полиции. Но эти силы не добились желаемого. Это схоже с событиями в Турции. Президент и народ Азербайджана с волнением наблюдали за событиями, которые произошли ночью 15 июля. В этом вопросе мы оказали Турции необходимую поддержку, поддержали турецкий народ. В январе 1990 года трагедию над Азербайджаном учинили армяне и их приспешники. Однако в событиях в Турции были заме-

шаны связанные с этой страной люди. Но во всех случаях тот, кто идет против воли народа, проигрывает".

По словам А.Гасанова, против народа можно пойти на танках, с оружием, однако, если есть национальная воля, выиграть этот народ невозможно:

"Выражение воли народа в лице его руководителя говорит о могуществе государства. Азербайджан и Турция - братские государства, обе страны поддерживают друг друга. Да здравствует братство, дружба Азербайджана и Турции!".